

Diario de Burgos

Año LXV - Núm. 20.093 - Martes 15 de Noviembre de 1955 - Apartado 46 - Teléfonos: Redacción, 1280; Administración, 2015 - 80 CENTIMOS

INAUGURACION DE UNA ESCUELA POLITECNICA EN TETUAN

Presidió la ceremonia el alto
Comisario de España en Marruecos

Tetuán. — Ha sido inaugurada por el Alto Comisario de España en Marruecos la nueva Escuela Politécnica, magnífico centro modelo de cultura, en el que se han invertido más de doce millones de pesetas, y que formará parte de la ciudad escolar de Tetuan.

El Alto Comisario con todos los ministros del Majlis, visitó las dependencias de la Escuela.

El constructor del edificio, le hizo entrega de un álbum con una colección de fotografías del edificio además de una maqueta completa del inmueble y una placa de bronce con una inscripción que da cuenta de la construcción de la Escuela.

La Escuela Politécnica, hoy inaugurada es un edificio moderno en su construcción e instalaciones. Tiene 172 metros de fachada y ocupa una extensión de 2.354 metros cuadrados. Una rapidez extraordinaria ha presidido la construcción de esta obra, ya que no hace aún un año fué colocada la primera piedra.

Consta de una residencia lujosa para estudiantes marroquíes en régimen de internado, tiene 18 aulas generales y ocho para especialidades, además de los gabinetes y laboratorios dotados de modernísimo material pedagógico, de acuerdo con los métodos más claros para su estudio y comprensión.

La residencia de internado consta de tres amplios dormitorios con capacidad para 150 alumnos. —Cifra.

EL GENERAL ARAMBURU PROCLAMADO PRESIDENTE PROVISIONAL DE ARGENTINA EN LUGAR DEL GENERAL LONARDI

Huelga general convocada por la C.G.T.

Se agrava la crisis política de aquel país

Buenos Aires. — El general Lonardi presentó su dimisión a los altos jefes de las fuerzas armadas argentinas, que la aceptaron. —Efe.

CAUSA DE LA CRISIS

Buenos Aires. — El Gobierno provisional argentino atraviesa la crisis más grave desde su creación hace cincuenta días.

S' considera inminente el reajuste del Gobierno.

La crisis se ha precipitado por la dimisión del ministro del Interior y Justicia, Dr. Bussó, y la división de dicha cartera en dos: Interior, para la que fué designado Luis María de Pablo, y Justicia, a favor de Bernardo Vilar de Irigoyen. Los dos son conside-

rados como de ideas ultraderechistas. Estos nombramientos han provocado la dimisión de diecisiete de los veinte miembros de la Asamblea Consultiva Nacional que el Gobierno había formado hace tres días con representantes de los más importantes partidos antiperonistas. Dos miembros de la Asamblea, pertenecientes a la Unión Demócrata Cristiana, rehusaron dimitir con los demás y el vigésimo, Miguel Zubala Ortiz, no asistió a la reunión que había sido convocada por el vicepresidente Rojas. —Efe.

CATENSA DE LOS VIEJOS PARTIDOS

Buenos Aires. — Los viejos partidos políticos son los que han llevado a cabo una campaña contra el presidente Lonardi por nombrar este a ministros de la extrema derecha o católicos.

Los principales blancos parecen que son los titulares de Educación y Asunción Amadeo.

RENUNCIA AL CARGO

Buenos Aires. — Los ministros del Interior y de Justicia, Drs. Pablo Pardi y Vilar Irigoyen, respectivamente, dimitieron el domingo. Habían jurado el cargo de ministros ayer, sábado.

REUNIÓN DE GENERALES

Buenos Aires. — Todos los generales del ejército argentino, en servicio activo, se reunieron el domingo por la mañana en el Ministerio del Ejército. Numerosos automóviles oficiales y camiones repletos de soldados se hallaban aparcados en las inmediaciones del edificio.

A pesar del gran secreto que rodea la conferencia se filtró la impresión de que los generales acordaron que el presidente provisional general Lonardi hiciera entrega de la presidencia al general Aramburu.

Al mismo tiempo se registraba gran actividad en el Ministerio de Marina durante toda la semana.

Se cree que la Marina era partidaria de que el capitán almirante Rojas fuera el sucesor del general Lonardi.

NUEVO PRESIDENTE

Buenos Aires. — El general Pedro Eugenio Aramburu ha sido nombrado presidente provisional de la Argentina en sustitución del general Lonardi. El general Aramburu desempeñaba el cargo de jefe del Estado Mayor del Ejército. —Efe.

MAS DIMISIONES

Buenos Aires. — También han presentado sus dimisiones los ministros de Industria, Marina, de Comunicaciones, Igartua, y de Agricultura, Mercier. —Efe.

EL "TIMADOR ATOMICO" SE EXTRAÑA

Buenos Aires. — El hombre de ciencia y consejero sobre energía nuclear del expresidente Perón, Ronald Richter, ha manifestado que se ha sentido sorprendido al saber que la Universidad de Buenos Aires ha anulado la concesión que le había hecho de doctor "honoris causa", ya que cuan-

(Pasa a cuarta página)

Llamamiento de Mohamed V a los marroquíes

Les pide calma y disciplina com ocasión de su regreso

Anuncia también que definirá su política en un "discurso del Trono".

París. — El Sultán Sidi Mohamed Ben Youssef ha dirigido hoy un llamamiento a su pueblo para que se mantenga en calma cuando él regrese a Rabat el próximo miércoles.

"Acogemos con satisfacción el gozo con que el pueblo marroquí ha recibido el anuncio de nuestro regreso. Nuestra satisfacción será completa si nada enturbie el brillo de las manifestaciones que deseamos ver con disciplina, orden y dignidad."

Luego pidió a todos los partidos que se unan detrás de él para permitirle llevar a cabo "la sagrada misión que tengo".

Después de anunciar que definirá su política en un discurso del Trono que pronunciará en Rabat, añadió:

"Confiamos en ver en el nuevo Marruecos libre e independiente el reinado de la tolerancia y el acuerdo."

Negativa de la Unión Soviética a levantar el "telón de acero"

Inglaterra y Rusia están de acuerdo sobre el ingreso en bloque de dieciocho países en la ONU pero EE.UU. ponen el voto a Mongolia

(Pasa a cuarta página)

Ginebra. — Los tres delegados occidentales redactan una declaración conjunta relativa a Alemania y prometen continuar trabajando pro-unionados alemanes y elecciones pan-alemanas libres. La declaración es redactada en acuerdo con la delegación de Alemania Occidental en Ginebra y será publicada, por separado, del comunicado de la conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores. —Efe.

ENTREVISTA MOLTOF-DULLES

Ginebra. — A las 10.05 de la mañana del domingo llegó el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, a la residencia del secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, reunión solicitada por Molotov. Este iba acompañado por Andrei Sizeloff, representante soviético de las Naciones Unidas, que llegó a Ginebra la semana pasada para las conversaciones sobre el desarme, y por su intérprete.

Dulles se hallaba acompañado por el ayudante del Departamento, Livingston Merchant, y el embajador en Londres, Charles Bichell. —Efe.

LA REUNIÓN DURA MÁS DE LO PREVISTO

Ginebra. — En la conferencia Molotov-Foster Dulles se trató de la conferencia y de otros asuntos de interés particular para Estados Unidos y la Unión Soviética, según circuitos allegados a la delegación norteamericana. No ha sido revelado cuáles son estos asuntos particulares y la reunión duró mucho más de lo que se había pensado. Foster Dulles no ha podido ir a la iglesia esta mañana y el chofer de Molotov se perdió más de hora y media sobre la hora que se le había dicho que acudiera a recoger al ministro ruso. —Efe.

CROMYKO, A MOSCU

Ginebra. — Gromyko salió en avión para Moscú y se cree que Molotov la envía para informar del desarrollo de la conferencia. —Efe.

OTRA SESIÓN

Ginebra. — La conferencia de los cuatro empezó con un discurso de cincuenta y cinco minutos, del ministro británico de Asuntos Exteriores, Mc Millan, el cual pidió a la O.N.U. que levante el "telón de acero" y acercase a más estrechos contactos con Occidente.

Se refirió a los diecisiete puntos de una propuesta presentada anteriormente por los occidentales en pro de un aumento de las relaciones comerciales y culturales.

También pidió libertad de información en la U.N.R.S.S. y más estrechas relaciones culturales con Occidente.

Los circuitos oficiales dicen que el discurso de Mc Millan fue muy sólido y que en su contestación Molotov no se comprometió a nada.

Diles fue el tercer orador de la sesión. —Efe.

NO LEVANTARAN EL TELÓN

Ginebra. — Molotov se ha negado de plano a levantar el "telón de acero" ahora o en un futuro previsible.

El ministro de Asuntos Exteriores soviético habló en la reunión de hoy de la conferencia ginebrina, versando su discurso sobre la estancada situación de los contactos entre Oriente y Occidente.

Fundacionarios occidentales han dicho que las palabras del ministro ruso demuestran que Rusia no está dispuesta a levantar el "telón de acero" a pesar de las peticiones occidentales y que tuvo bien echado "no comprometerse a nada". —Efe.

ACUERDO DE LOS OCCIDENTALES

Ginebra. — Los ministros occidentales han unificado hoy sus criterios para culpar a la Rusia soviética de negarse a levantar el "telón de acero" y de aceptar una actitud intragociente respecto a la cuestión de los contactos Este-Oeste.

Acordaron, no obstante, dejar la puerta abierta para celebrar en el futuro nuevas conversaciones entre las cuatro grandes potencias. —Efe.

(Pasa a sexta página)

Adenauer y Pinay están de acuerdo en buscar nueva solución para el Sarre

Nuevo levantamiento en el campo de concentración de Vorkuta, sangrientamente aplastado por los soviets

Bonn. — El ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Antoine Pinay, llegó a ésta en avión, dirigiéndose directamente desde el aeropuerto al domicilio del canciller Adenauer, en Rhenendorf, a media hora de distancia. Los dos estadistas almorzaron juntos, y después conversaron

En el aeropuerto, Pinay fué recibido por su colega alemán, Von Brentano, el secretario de Estado, Hallstein, y el embajador en la NATO Blankenhorn. Acompañaban a Pinay el consejero de su ministerio, Jean Sauvagnargues y otros seis funcionarios.

Pinay dijo a los periodistas: "Estamos perfectamente de acuerdo en esta cuestión". Hizo la declaración después de una visita de tres horas de duración al canciller, realizada el pasado domingo.

Adenauer coincidió con Pinay.

Dijo que la conversación se desarrolló en un "espíritu de causa común, como raramente he experimentado".

No hay indicio alguno acerca de si los dos estadistas estaban de acuerdo en cuál sería la nueva solución pero si están de acuerdo en reconocer que la cuestión debe ser resuelta de acuerdo con los deseos de la población del territorio, decisivamente expresada en el pasado Octubre.

Ninguno de los dos indicó que hubieran tratado de más problema que el Sarre.

Pinay y sus consejeros salieron inmediatamente para el aeropuerto de Wahn donde el avión del ministro francés despegó para Ginebra a las cuatro y diez de la tarde. —Efe.

NUERO LEVANTAMIENTO EN EL CAMPO DE VORKUTA

Viena. — Austríacos repatriados de Rusia han declarado que treinta y dos personas resultaron muertas como consecuencia de un nuevo levantamiento en el campo de trabajo forzoso de Vorkuta, a principios del pasado mes. El diario socialista "Arbeiterzeitung" que es quien da la noticia, afirma que los muertos fueron treinta presos y dos guardias rusos y que el motín tuvo lugar exactamente el día 4 de Octubre.

INCIDENTES EN NICOSIA

Nicosia. — Los estudiantes que se manifestaron para protestar contra la pena de muerte contra Karassis, apedearon la oficina inglesa de Turismo y quemaron su bandera. Los jóvenes, que enarbolaron banderas griegas, desfilaron por las principales calles pidiendo la libertad del condenado y gritando: "Queremos el unidad con Grecia!"

Intervinieron las tropas de seguridad con bombas de gases lacrimógenos. Un comandante auxiliar de policía que fué atacado y detenido por los revolucionarios, fué rescatado más tarde por agentes de policía. —Efe.

BONN QUIERE QUE EUROPA OCIDENTAL SEA UNA

Bonn. — Círculos oficiales declaran que, a pesar del aparente fracaso de la Conferencia de Ginebra, el canciller Adenauer, lanzará una fuerte ofensiva en pro

Nueva York. — He aquí a Gianni Prato que ganó 32.000 dólares en un programa de televisión contestando a unas preguntas sobre Ópera, fotografiado al llegar de Chicagó, donde asistió a una reunión o asamblea de zapateros. —Foto Cifra

Congreso iberoamericano-filipino de Derecho procesal, en Madrid

Se conceden créditos por cuatro millones y medio de pesetas para las obras de la catedral de Tánger

CONGRESO DE DERECHO PROCESAL

Madrid. — El ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, ha presidido esta noche la solemne sesión inaugural del I Congreso Iberoamericano y Filipino de Derecho procesal, en el Palacio de Justicia. Con el ministro se hallaban en la presidencia del acto, el presidente del Congreso y del Tribunal Supremo, el decano del Colegio de Abogados, los vicepresidentes del Congreso, señores Ruiz Jarabo y de la Plaza; el subsecretario de Trabajo, los presidentes de las Salas segunda,

tercera, cuarta y quinta del Tribunal Supremo.

Comenzó el acto con la lectura por el secretario, de una memoria comprensiva de los trabajos de organización y reglamentación del Congreso, relación de las numerosas representaciones de Ultramar que concurren al mismo, fines de la reunión y salud de bienvenida a todas las representaciones.

A continuación, el ministro de Justicia, señor Iturmendi, pronunció un discurso y a continuación declaró, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, inaugurado el Congreso. —Cifra.

Nuevas obras en la provincia

Madrid. — El pasado sábado, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en unión de otras autoridades, presidió la inauguración de diversas obras realizadas en la provincia a través de la Obra Social del Movimiento. Entre ellas figura este magnífico grupo escolar construido en Criales de Losa

El pasado sábado, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en unión de otras autoridades, presidió la inauguración de diversas obras realizadas en la provincia a través de la Obra Social del Movimiento. Entre ellas figura este magnífico grupo escolar construido en Criales de Losa

A 35.618 millones de pesetas se elevan los presupuestos del Estado para el bienio 1956-57

Se concederá una tercera paga extraordinaria a los funcionarios

Madrid. — El "Boletín Oficial de las Cortes Españolas" corresponde al día 13 de los corrientes inserta los presupuestos generales del Estado para el bienio económico 1956-57, que será examinado por la ponencia, firmado por don Ricardo Oreja Elósegui, don Alfredo Prados Suárez, don Segismundo Royo Villanova, don Luis Sáenz de Ibarra y don Gregorio Sánchez Puertas.

Se concede un plazo máximo de quince días para que los procuradores puedan presentar las enmiendas que estimen oportunas.

El proyecto de presupuesto cifra los gastos en 35.618.803.520,44 pesetas y los ingresos en 33.834.046.453,00, representando por tanto

un déficit inicial de 1.784.757.067,44.

Se refleja entre los resultados la necesidad, reconocida por el Gobierno, de hacer frente al crecimiento normal de los servicios y al interés por atender, dentro de lo posible, los anhelos de mejoramiento y satisfacer en el mes de Abril de cada uno de los años que cons

A cabriola que hizo el tiempo en la mañana del sábado, con copiosas precipitaciones lluviosas, pasó felizmente, para que los tristes pudieran dar fin, con toda normalidad, a su estancia en Burgos con motivo de la feria de San Martín. Y esta terminó ayer, presentando como balance millar y medio de ventas, que no es ninguna tontería.

Salvo esa tónica feria, apenas si, por lo demás, dejó otra huella la pasada jornada del domingo último. Un domingo desapacible, en que el sol no pudo brillar, quedándose, por tanto, con la tristona característica del otoño, en su perfil más desagradable.

Pocas, poquissimas cosas, que recordar, en esa jornada festiva. Clausura del cursillo dedicado a las oficinas por la Juventud Femenina de Acción Católica. Un homenaje, bien merecido por cierto, en honor del maes-

tro de la Prisión Central, señor Pérez Cerdona y el habitual partido de fútbol, en que el Burgos se apuntó otra victoria, aunque más difícil que las anteriores.

Después, las gentes se refugiaron preferentemente en locales cerrados, lo que no quiere decir sin embargo, que no hubiera animación en los paseos, sobre todo en el Espolón y en esa Avenida del Generalísimo donde los "alevines de gamberros" —como el otro día calificaba "Tachín" a no pocos mozos— que campan por sus respetos con desprecio a todo y a todos— siguen haciendo acto de presencia, cosa que dan un tono poco grato a ese bello trozo del corazón de nuestra ciudad.

Sin embargo, no insistimos demasiado en ello. Porque, a pesar de haberlo subrayado en distintas ocasiones, apenas si hemos conseguido algo, ¿Qué lo vamos a hacer?... B. I.

ACTUALIDAD



BURGALESA

NOTICIAS

Burgos
Hace 30 años

Del Diario de Burgos correspondiente al sábado

14 de Noviembre de 1925

EN Villaviciosa se efectuó ayer la inauguración de una fábrica de fluido eléctrico, dotada de maquinaria y demás elementos modernos para dar luz a treinta y tantos pueblos.

Bendijo las instalaciones el canónigo don Lorenzo Abad Saiz, actuando de madrina doña Vicenta Moliner, esposa del propietario de la fábrica, don Angel Hernández.

* LA temperatura máxima de hoy fue de cinco grados y la mínima de 3,2 bajo cero.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Ecos del Municipio

CENSO DE GANADOS Y VEHICULOS.—Habiendo dado principio a la formación de la Estadística preparatoria de la requisición militar, que comprendrá tres censos: uno de ganado caballar, mulas, asnos y bovinos; otro de carrajes de tracción animal y otro de automóviles, motocicletas, bicicletas y triciclos, se ha hecho saber a todos los propietarios de ganados y carrajes, que están obligados a facilitar en la Sección de Estadística de la Secretaría Municipal, antes del 31 de Diciembre próximo, ciertos datos relativos a los ejemplares, sean necesarios para llenar los formularios correspondientes; advirtiéndose a los interesados que dichos censos no tienen efecto tributario de ninguna clase, y que aquél que no se presente a facilitar los referidos datos, será sancionado en la forma que determina el Reglamento de Movilización del Ejército, aprobado por Decreto de 7 de Abril de 1932.

Información militar

DESTINOS.—Se destina al Gobierno Militar de esta plaza y Subinspección de la sexta región, al capitán de Artillería de la Escuela complementaria, don Laurentino Marcos Peña.

CINE CORDON

Sensacional estreno con Susan Hayward y Charlton Heston, en

LA DAMA MARCADA

Autorizada para mayores de 16 años Sesiones 5:15, 7:45 y 11 noche.

Dos vidas inseparables, sublimes, pero fustigadas por la calamidad

Popular Cinema

Gran programa doble en pantalla panorámica, de 4 a 11 noche
LA DAMA MARCADA y JALISCO NO TE RAJES autorizada para mayores de 16 años.

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

COLISEO.—"De aquí a la eternidad" (3R).

AVENIDA.—"La rubia fenómeno" y "Travesía peligrosa" (2).

CORDON.—"La dama marcada" (3).

GRAN TEATRO.—"El capitán Kind" (2).

CALATRAVAS.—"La mano de Dios" y "Travesía peligrosa" (2).

REX.—"La bandera" y "Mujer oculta" (3).

POPULAR.—"La dama marcada" (3) y "Ay Jalisco no te rajes" (3).

CALDERA TURGAN

Se vende. Para trabajar 16 Kg. presión, superficie de calefacción 65 mts. En perfecto estado. Dírigirse al Apartado 197 R. C. San Sebastián.

ABRIENDOS

NECESITO muchacha sa- poca cocina, con informes. Madrid, 4, primero de recha.

NOMBRARIAMOS inspectores organizadores, sueldos, dietas y comisiones; acaparadoras ofertas profesionales — Informes, Trifinio, San Cosme, 17. Alto, 7 a 9.

PASTORES. Vacante dula de Montaña y cuidado rebaño ovejas. — Informes, Valentín Pedrosa.

SE NECESITA pastor de vacas para granja Torre-paderne (Pampliega). — Informes en la misma y en Espolón, 20. Burgos.

SE NECESITA asistente. — Travesía del Mercado, 4, segundo piso.

GANE DINERO trabajando en su domicilio. Pida folleto gratis a "Arespi". Alto, Almadenes, Villa Llera, San Sebastián.

APRENDIZAS se necesitan. — Fabrica de Sopa Ronda, 10. Burgos.

SE NECESITAN oficiales de primera o segunda "Garaje Arandino". Arandilla de Duero.

AUTOMOVILISTAS: Ma-triculación automóviles, transferencias, carnets conductor. Gestoría Quintanilla.

COLACIONES: Ofrecemos chopería carné primera especial. — Razon, en Arlanzón.

APRENDIDAS necesitan "Ca-ramelos y galletas Pi-nedo".

tro de la Prisión Central, señor Pérez Cerdona y el habitual partido de fútbol, en que el Burgos se apuntó otra victoria, aunque más difícil que las anteriores.

Después, las gentes se refugiaron preferentemente en locales cerrados, lo que no quiere decir sin embargo, que no hubiera animación en los paseos, sobre todo en el Espolón y en esa Avenida del Generalísimo donde los "alevines de gamberros" —como el otro día calificaba "Tachín" a no pocos mozos— que campan por sus respetos con desprecio a todo y a todos— siguen haciendo acto de presencia, cosa que dan un tono poco grato a ese bello trozo del corazón de nuestra ciudad.

En embargo, no insistimos demasiado en ello. Porque, a pesar de haberlo subrayado en distintas ocasiones, apenas si hemos conseguido algo, ¿Qué lo vamos a hacer?... B. I.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.— Durante el día de ayer, se registraron las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Monserrat Amor Soñosa, María Julia Arcos Martínez, María Milagros Martínez Llamillo-Pérez, Julia María Domínguez Llamillo-Pérez, Miguel Ángel Villar Pérez y Antonia Giménez Romero.

Defunciones: Ángel Cuenca del Campo, dos años y medio, de Frias y Fulgencio Huerta Sánchez, 87 años, de Torrecillas del Monte.

PEQUEÑO DESCARRILAMIENTO EN LA ESTACIÓN DE TRESPADERNES.—En la estación de Trespaderne, a causa de aflojarse los tensores, descarriló el tender del tren

mercancías que iba arrastrado por la máquina 249-4.040 y que procedente de Burgos circulaba con dirección a Villarcayo.

No hubo que lamentar desgracias personales y el tráfico ferroviario quedó restablecido a las cinco horas de haberse producido el accidente.

¡Señora! Al hacer sus compras pida el

Sello Comercial

EL CUPÓN PRO-CIEGOS.— En el sorteo verificado anoche resultó premiado con ciento veinticinco pesetas el número 685 y con doce pesetas y cincuenta céntimos, todos los números terminados en 85.

Magníficos regalos. en sus compras

FARMACIAS DE GUARDIA.— García Real, Plaza de José Antonio, 19 y Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices, 14.

PARA CELEBRAR UNA FIESTA Hotel Restaurante Castellano

BOLETÍN METEÓRICO comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Berometro: A las ocho de la mañana 689,1; a las dos de la tarde, 690,8; a las siete de la tarde, 690,1.

Temperatura: Máxima a la sombra, 11,4 a las 15,30; mínima, 0,2 a las 7.

Dirección y velocidad del viento: A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, calma; a las ocho de la mañana, calma.

Recorrido, 90,8 kilómetros.

en sus compras Magníficos regalos.

Una llamada al teléfono 2716 quedaría colocado el cristal roto que Vd. tenga en su casa.

Radiadores eléctricos

Gómez e Ibáñez, S. A.

NUEVOS HOGARES.—A las doce y media de la mañana de ayer y en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damiano, que se hallaba profusamente iluminada, contrajeron matrimonio enlace la simpática señora María Ascension Ruiz Ibeas y don Pascual López Misis, empleado de la Compañía de Funcionarios y estimado amigo nuestro.

Fueron padrinos por el lado de la novia, don Esteban Ochoa y la madre de la novia, doña Francisca Misis y bendijo la sagrada unión, oficiando en la misa de velaciones, el señor cura párroco, don Timoteo de la Peña, que dirigió sendita plática.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la misa de cuerpo presente, que se celebrará el día 16 de Noviembre de 1955.

en sus compras Magníficos regalos.

en sus compras Magníficos regalos.

Cristalerías del Norte

PROVISIÓN DE PLAZAS DE VENIRARIO.—En el Estado del 12 de los corrientes publica una orden del Ministerio de la Gobernación convocando el concurso para provisión de vacantes de veterinarios titulares. En la relación de adjudicaciones que se inserta figurarán, entre otros, los siguientes:

Sotresgo, a don Pablo J. González Biliaga; Huerta del Rey, a don Luis Aguilera Alcubilla; Montorio, a don Francisco Melchor Urquiza; Quintanar de la Sierra, a don Julián Martínez Zaldívar; Coruña del Condado, a don Jesus Zamorano Llorente; Villahoz de Losa, a don Bernardo Lopez Lopez; Villahoz, a don Honorio Miguel Lopez;

NUEVOS HOGARES.—A las doce y media de la mañana de ayer y en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damiano, que se hallaba profusamente iluminada, contrajeron matrimonio enlace la simpática señora María Ascension Ruiz Ibeas y don Pascual López Misis, empleado de la Compañía de Funcionarios y estimado amigo nuestro.

Fueron padrinos por el lado de la novia, don Esteban Ochoa y la madre de la novia, doña Francisca Misis y bendijo la sagrada unión, oficiando en la misa de velaciones, el señor cura párroco, don Timoteo de la Peña, que dirigió sendita plática.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la misa de cuerpo presente, que se celebrará el día 16 de Noviembre de 1955.

en sus compras Magníficos regalos.



SANTORAL

SANTOS DE HOY
S. Alberto Magno dr.; Eugenio, Félix, cas.; Segundo, Fidencio, mrs.; Lepoldo.

Misa, con rito doble y color blanco de S. Alberto Magno, segunda oración.

SANTOS DE MANANA
S. Geritrus, vg.; Rufino, Marcos, Valerio, Elpidio; Marcelo, mrs.; Edmundo, Fidencio, Esquierro, Obs.

Misa, con rito doble y color blanco de Santa Geritrus, segunda oración. Et. Isidro.

CULTOS

SAN LORENZO. — Novena de Animes. Por la tarde, a las siete y media, predicando el R. P. Agacino, S. J.

Congregación Mariana

ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZÓN.

Esta tarde, a las ocho, dará una interesante conferencia el Rvdo. P. José Luis Díez, S. J., secretario de la Confederación Nacional de Congregaciones Marianas.

Se suplica la puntualidad.

Asociación de las Mujeres de Acción Católica

Sección de Oficinistas

El domingo último, finalizaron los actos que había organizado esta Sección.

A las nueve de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, se celebró una misa, a la que acudieron gran número de oficinistas.

A las doce del mediodía, la señorita María Teresa Hualde, presidenta nacional de las jóvenes de Acción Católica, desarrrolló el tema "Vida Ilustrada", analizando sus distintos puntos de vista, para concluir riendo el ideal que debe animar a la oficinista que se sienta miembro de la Iglesia.

Con palabras emotivas, la vocal de Prensa y Propaganda, señorita Carmen Fernández Francoli, se despidió de todas las oficinistas de esta Diócesis y, por último, el muy ilustre señor don Mariano Barriocanal, catedrático secretario, que presidió el acto de representación del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, dio las gracias a las representantes de las comisiones de Madrid y felicitó a todas por la forma en que han llevado a cabo los actos, esperando que todas y cada una de nosotras nos sintamos responsables ante nuestros padres apostólicos si nos convencemos del verdadero sentido del título de cristianos recibido en el Santo Bautismo.

DE ARTE

Hoy, clausura de la exposición de pintura de Rigoberto G. Arce

Hoy será clausurada la exposición de pinturas de Rigoberto G. Arce que, durante los últimos días ha permanecido abierta en la Sala de Arte del Teatro Principal. Un auténtico éxito ha subrayado esta exhibición de cuadros en los

¡DIMÉLO CON MUSICA!..



PERO CON UN

Iberia

B-26

E-56

H-87

3 ALTAVOCES ANTENA ANTIPARASITARIA SONIDO

TRIDIMENSIONAL

La Escuela de la Ciencia ELECTRONICA

SERIE ORO

Distribuidores oficiales:

Vasco Castellana de Electricidad, S.A.

Vitoria, 10 BURGOS

Establecimientos Radiolandia

Cid, 16 (esquina Paloma) BURGOS

*

Comercial Velo - Moto

Vitoria, 14 BURGOS

Apertura de la asamblea provincial de jefes locales de Falange

Fué presidida por el gobernador civil

Ayer dio comienzo en nuestra ciudad la asamblea provincial de jefes locales de Falange, a la que asistieron 150 miembros.

Las tareas estuvieron precedidas de una misa, celebrada a las once en la iglesia parroquial de San Lázaro. Ofició el patrón de la feligresía, don Ramón Sáenz de Benito y durante la sagrada ceremonia interpretó diversas composiciones religiosas, el señor Díez Carbajal, acompañando el órgano por el señor Rayón.

Orupayó la presidencia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho; alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig; diputado provincial, señor López Linares, quien ostentaba la representación del presidente de la Excm. Diputación; subjefe provincial del Movimiento, señor Miranda Barredo; procurador en Cortes, señor Bartadillo; secretario del Consejo provincial del Movimiento, coronele Alzugaray; delegados de Sindicatos y del Frente de Juventudes y el citado letrado de la Diputación, señor Vicente Izquierdo, así como una representación de la Sección Femenina.

En las naves del templo aparecían los asambleístas.

Terminada la misa, autoridades y asambleístas se trasladaron al nuevo edificio de la Delegación provincial de

Imposición de la Medalla de Plata del Mérito Penitenciario a don Leopoldo P. Córdoba

Se efectuó el domingo en la Prisión Central



que se recoge la labor efectuada por el notable artista en los pasados meses. Exito, en todos los órdenes. Pues no sólo se basa en la constante afluencia de un numeroso e interesado público que ha formulado generales elogios para la obra contemplada, sino también en el hecho de que han sido bastantes las adquisiciones efectuadas, como la mejor confirmación de la excelente acogida alcanzada por las realizaciones del pintor. Hay, además, una razón de la máxima importancia para contrastar la autenticidad de tan halagüenos resultados: el grado de notable depuración alcanzado por la paleta de Rigoberto G. Arce y acreditado en una buena parte del medio centenar de obras expuestas.

La gran mayoría de tales cuadros corresponde al género paisajístico donde, sin duda —y aunque una digna calidad caracteriza todo el conjunto— González Arce logra sus mayores aciertos. Firmemente asentado su arte sobre bases de una sólida madurez, acredita una depuración cromática notable y una entonación de los mejores efectos. No se ha desviado el artista de la norma clásica que impone un realismo puro, sincero, sin trampa ni cartón, pero ello no implica que la personalidad propia deje de manifestarse y el estilo no acuse un perfeccionamiento estensible y satisfactorio.

Rigoberto G. Arce, artista a la manera clásica, con una total sinceridad, y adscrito a la que pudieramos llamar —permítasenos decir ésto— escuela castellana dentro de lo que es universalista expresión del arte pictórico, ha conquistado plenamente un positivo crédito.

Felicitamos muy de veras al artista por el resultado de la exposición que ha de significar, estamos seguros, un buen estímulo en su laborioso esfuerzo.

En la mañana del domingo tuvo lugar en la Prisión Central el acto de imposición de la Medalla de Plata del Mérito Penitenciario, a don Leopoldo Pérez Córdoba, oficial maestro del Cuerpo de Prisiones a quien la Dirección general de dicho alto organismo penal ha recompensado con tal galardón en reconocimiento a la meritaria labor docente que el señor Pérez Córdoba viene realizando cerca de la población reclusa.

En primer término se dio lectura al oficio de concesión de la Medalla de Plata del Mérito Penitenciario a don Leopoldo Pérez Córdoba. Asistieron el director de la penitenciaría, don Miguel Cuadrillero, y demás jefes y oficiales y guardias, así como familiares del homenajeado y la totalidad de los reclusos que formaban jefatariamente.

En primer término se dio lectura al oficio de concesión de la Medalla de Plata del Mérito Penitenciario a don Leopoldo Pérez Córdoba. Luego verificó la imposición el director, señor Cuadrillero quién, además, elogió la personalidad del galardonado y su amplia labor pedagógica, desarrollada con singular espíritu y competencia, para la educación cultural y formativa de la población reclusa.

Con sincera emoción, el señor Pérez Córdoba, dirigió emotivas frases de reconocimiento haciendo observar el agraciado con que recibía la Medalla, declinando los elogios que —dice— eran fruto del afecto y de la benevolencia de sus jefes, y expresó su amor a la función docente en la esfera penitenciaria.

En otra parte, la Embajada de Costa Rica anunció que Amarelino, presidente del "Lantern Club" fundado por Lacerda, se ha refugiado en la representación costarricense.

NUEVO MINISTRO DEL EXTERIOR

Buenos Aires. — Ha sido nombrado este noche ministro de Asuntos Exteriores del nuevo Gobierno argentino, Luis Podesta Acosta. — Efe.

He aquí el

BENEDICTINE

DEPOSITO: Pasajes (Guipúzcoa)

(Foto Fede)

Mañana, demostración

de desuello mecánico

en el Matadero

Se invita a los industriales del ramo de la piel y industrias de la carne, así como a los ganaderos y demás personas que pueda interesar, a la demostración del nuevo procedimiento de desuello mecánico, que normalmente asiste todas las tarzas a estas demostraciones.

Si el tiempo es apacible continuarán celebrándose todos los domingos y días festivos.

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

Frente de Juventudes

Aeromodelismo

Este Escuela de Aeromodelismo a pesar de la inseguridad del tiempo realizó en la tarde del día de ayer —y como yo es costumbre— en los parajes del Parral, una de sus emocionantes exhibiciones de aeromodelos de vuelo circular, que fue seguido con gran interés por el público que normalmente asiste todas las tarzas a estas demostraciones.

Si el tiempo es apacible continuarán celebrándose todos los domingos y días festivos.

FERIANTES

Con el servicio que realiza actualmente la Empresa Automóviles Soto y Alonso, S. L., los lunes, miércoles y viernes, saliendo de esta capital a las 7.30 de la mañana, se enlazará todos los viernes para asistir a los mercados de Quincecós, durante la temporada.

Salida: Estación de Autobuses. Taquilla número 6.

VITICULTOR

Solicita tu plantación antes del

día 15 de Noviembre. Hazla con

plantas de

AMALIO GARCIA TOME

VILLACIDALER (Palencia)

Solicito representantes

L. TELLO IBÁÑEZ

MEDICINA INTERNA

Sistema nervioso

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6

Defensores de Oviedo, 6, 3.º

Teléfono 2113

J. GUTIERREZ MANZANEDO

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Vitoria, 11.º Tel. 4975

El general Aramburu nuevo presidente de la Argentina

(Viene de primera pág.)

El Perón puso fin a sus experimentos

el devolvió tanto el grado como la

medalla peronista "por el trato que

se le había dispensado como hombre

de ciencia". Fue encarcelado por el

regimen de Perón.—Efe

JURA SU CARGO EL NUEVO

PRESIDENTE

Buenos Aires. — El nuevo presidente provisional juró su cargo a las seis menos veinte de la tarde del domingo. Poco después confirmó en sus cargos a los ministros de las fuerzas Armadas.

El contralmirante Rojas ha decidido continuar en su cargo de vicepresidente, cargo que ostenta junto al dimisario Lonardi.

NUEVOS MINISTROS

Buenos Aires. — Los nuevos ministros de Hacienda y Obras Públicas, doctor Eugenio Blaquier y Pedro Morello, respectivamente, han prestado esta tarde juramento de sus cargos.

INTERVENTOR DE LA PRENSA

Buenos Aires. — El Gobierno del presidente Aramburu, ha designado al coroneal Carlos E. de Moori-Koenig, para el puesto de Interventor del periódico "La Prensa".

DETENIDO

Buenos Aires. — Ha sido detenido Juan Carlos Goyeneche, que dimitió hace unos días en el cargo de secretario de Prensa.

Se ha acusado a Goyeneche de abrigar simpatías "nacionalistas y franquistas".

La comisión investigadora hizo

una petición a la Secretaría de Prensa a primera hora del domingo.—Efe.

OPRÓN DE HUELVA

Buenos Aires. — La Confederación General del Trabajo ha ordenado a partir de esta medianoche la huelga general en el país.

Se informa que los dirigentes de la Confederación, Andrés Frerini y Luis Naraini han sido detenidos.—Efe.

TOTAL NORMALIDAD EN RÍO DE JANEIRO

Río de Janeiro. — Esta ciudad ha vuelto a la normalidad. Los periodicos dedicaron más espacio a los acontecimientos políticos de Argentina que a los recientes sucesos revolucionarios brasileños.—Efe.

EL PERFEICISTA BRASILEÑO LACERDA SE RECHIQUERA

Río de Janeiro. — El periodista Carlos Lacerda, director del periódico

El Atlético de Bilbao se sitúa en cabeza de Primera División

Todos los partidos de la jornada fueron de signo casero a excepción del empate entre la Cultural y la Real

El Barcelona perdió por la mínima frente al Madrid

Madrid. — Barcelona, 1 y Real Madrid, 2.

El primer tiempo finalizó con uno a cero a favor del Madrid y fue conseguido por Rial a los veinte minutos, en un impresionante cañonazo desde fuera del área. Un formidable tanto, de bella factura, que fue aplaudido hasta por los mismos jugadores azulgrana.

El tanto del enemigo lo marca Areta a los treinta minutos del segundo tiempo.

En el último minuto, cuando ya uno y otro bando parecían conformarse con la igualdad, vino inesperadamente el tanto de la victoria madrileña.

En una jugada que tuvo origen en una falta de Segura a Gento, junto al área, fue lanzada por Navarro sobre puerta. Se forma un tremendo balón en el que vienen los once jugadores del Barcelona y diez del Madrid. Resuelve el uno Marquitos enviando el balón al marco catalán de un gran remate de cabeza y en valla jugada.

Si realizar un bucle en encuentro, el Barcelona ha sido superior en juego al Madrid que se dio o tres jugadas, ha navegado cada tarde a la deriva por el fallo de casi todo el cuadro sobre el pasado terreno.

LESMITS MARCO EN SU PUERTA Y MURILLO FUE EXPULSADO

Las Palmas. — Las Palmas, 3; Valencia, 2.

El Valladolid monta una defensa cerrada para contener la constante avalancha canaria sobre su puerta, haciendo grandes paradas Benegas. A los seis minutos, se ilumina en un brazo Domingo, que abandona el terreno para reaparecer en el extremo. A los quince minutos, con completo dominio canario, avanza el Valladolid. Domingo centra, cerrilla y veintidós minutos, Moreno obtiene el tercer gol canario y un minuto después Sáenz marca el segundo para el Valladolid.

CERROJO DE LA REAL Y EMPATE A CERO

León. — Cultural, 0; Real Sociedad, 0.

Encuentro interesante por la acotatividad local y la cerrada defensa de sus rivales. Algunas veces la Real logró imponer su dominio con golpe para la meta de Cosme. El desfío del campo fue, sin embargo, la Cultural, que tiró más a puerta. Poco veces en el primer tiempo estu-

vieron a punto de marcar pero no lo lograron. El segundo transcurrió con iguales características y los diez últimos minutos fueron de constante peligro para la portería de Bagar. La Real empleó el cerrojo y le dio un buen resultado. Allí.

DOS PENALTYS FALLO EL VALENCIA

Vaencia, 4; Hércules, 1.

El primer tiempo del encuentro terminó uno-cero favorable al Valencia y marcado por Fuertes.

En el segundo tiempo, a los diez minutos, un centro de Segui trata de rematar de cabeza Badenes y le obstruye la defensa del Hércules. El árbitro señala penal que lanza Pasquale por el centro a media altura y Darder lo despeja a córner. A los siete minutos, en otro círculo sacado por Segui, Badenes, de gran disparo, marca el segundo tanto. Al cuarto de hora, Fuertes logra un tanto que el árbitro anula por haber señalado anteriormente gol indirecto. A los 24 minutos, Xirau sobre la marcha, empalma un buen tiro que es el tanto rastero. A los 34, Badenes logra el

Murillo remata obteniendo el primer gol. Se inicia el segundo tiempo y el Valladolid se repliega aún más cerca a los cinco minutos una desgraciada intervención de Lesmes y este jugador marca un gol en su propia puerta, de cabeza. Los canarios se crecen. Murillo remata un centro de Vázquez y logra el segundo gol local. A los trece minutos Murillo es expulsado del campo por dar una patada a Paco. El Valladolid se lanza entonces al ataque y realiza peligrosas intermedias iniciadas siempre por Domingo. A los trece tanto valencianista. A los 41, se registra una entrada violentísima del defensa Peñller a Fuertes, derribándole dentro del área, castigándose al Hércules con el segundo penalti. Lo lanza Segui esquinado y duro, recordando agilísimo, consigue despejar a córner, siendo muy aplaudido. En el último minuto, Badenes recibe un pase en corto y de chata consigue el cuarto tanto.

MAGNÍFICO PARTIDO DEL ESPAÑOL EN SARRIA

Barcelona. — Español, 4; Atlético de Madrid, 1.

El primer gol de la tarde se produjo a los diecinueve minutos, al ser castigado el Atlético con una falta que tira Ruiz, el balón es recogido por Arcas, que cede a Moreno, y éste remata entre un grupo de jugadores contrarios.

El segundo tanto españolista se produjo a los treinta y un minutos de juego, en un tiro, verdaderamente desgraciado para el equipo blanquirrojo.

A los cuarenta y dos minutos de este primer tiempo, consigue el Español su tercer gol, en un pase de Arcas a Paseiro, quien cede la pelota por alto a Ruiz y éste, de cabeza, la introduce en la portería, ante la salida de Paez.

En la segunda parte, a los veintidós minutos, Moreno consigue el cuarto tanto del Español, a pase de Paez.

A los cuarenta minutos, se tira una falta contra el Español, la ejecuta Agustín y Escudero la remata de cabeza a puerta batida, pues Domingo había salido en falso, y consigue el tanto del hornero.

Del Español cabe decir que hoy ha hecho un partido magnífico, **FACIL PARTIDO DEL BILBAO POR LA FLOJEZ DEL MUNICIA**

Bilbao. — Atlético de Bilbao, 7; Real Murcia, 1.

Encuentro de trámite para el Atlético, con la flojedad del adversario. A los nueve minutos Arteché remata un centro de Iribar y marca el primer gol. A los veinticuatro minutos, Martaiza, a pase de Arteché, logra el segundo. Puesto el balón en juego, Martaiza obtiene el tercer gol.

En la continuación el Murcia salió decidido a acortar distancias y profundizar más sus avances, imprimiendo mayor velocidad al juego, lo que unido a la confianza atlética hace que durante unos minutos se impongan los visitantes y que la defensa local, que todavía no había entrado en acción, maestre su debut como linea. Sis minutos de aceoso murciano y en un forcejeo ante la puerta de Carmelo, Tapia cruza el balón a las mallas. Sí anima el encuentro ya que los murcianos se crecen y durante unos minutos parece igualarse la contienda; pero, a los veinte, Bazaco quiere entregar un balón a su portero y lo hace con tan mala fortuna que marca el cuarto en su propia meta.

A los veintidós minutos Maguregui burla la salida del portero y marca. A los treinta y cinco, Aretxeta logra el sexto y cuatro minutos antes de terminar es Martaiza el que obtiene el séptimo.

FALLECE UN ESPECTADOR

Bilbao. — Durante la celebración del

segundo tiempo del partido de esta tarde en San Mamés, ha fallecido un ataque al corazón el espectador don Fernando Ramírez Inchausti, vecino de Bilbao, domiciliado en la calle de San Francisco, número 81.

CLARA VICTORIA CELTICA

Vigo. — Celta, 4; Deportivo Coruña, 1.

Desde los primeros minutos, el Celta logra un excelente juego y se impone. A los trece minutos lanza Gausi el segundo círculo de la farré y Azpeitia recoge el balón, dribla a un contrario y le pasa a Cerdán para que este lleve el balón a las mallas. A los treinta y tres minutos, Mauro se saca de la defensa y tira ante la desesperada salida del meta, marcando el segundo.

El segundo tiempo tiene la misma tonica de juego. A los diecisiete minutos, hay una jugada de toda la defensa celtica y Torres tira a Azpeitia quien ante dos contrarios tira alto y marca el tercero.

En bonita combinación de todo el ataque, a los veintidós minutos, Mauro remata el cuarto.

A los treinta y un minutos, Botana lanza un golpe fuerte y Adua pierde el balón, que recoge Bazán para despedir cerca conseguir el único gol del deportivo.

TRES-CERO EN NERVIÓN

Sevilla. — Sevilla, 3; Alavés, 0.

A los 13 minutos, Liz II aprovecha un pase largo de Araújo y marca el primer tanto.

A los 21 minutos, cuando Ramón se hallaba en el suelo, le golpea Echániz, respondiendo aquél a la agresión por lo que el árbitro expulsa a los dos jugadores. La decisión arbitral fue acogida con una formidable pita, cayendo al terreno de juego algunas almonadillas.

A continuación de Domenech, Araújo

marca el segundo para el Sevilla

a los 25 minutos y 7 minutos después, Arza, en jugada personal, logra el tercero para los locales.

El juego ha tenido calidad en

mucho momentos y, además, endureció en otros, menudeando las faltas.

Trabajosa victoria del Burgos sobre el Portugalete, por 3-1

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Español, 4; Atlético de Madrid, 1. Real Madrid, 2; Barcelona, 1. Celta de Vigo, 4; Deportivo Coruña, 1.

Las Palmas, 3; Valladolid, 2. C. Leonesa, 0; Real Sociedad, 0. Atlético de Bilbao, 7; R. Murcia, 1. Valencia, 4; Hércules, 1. Sevilla, 3; Alavés, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

At. Bilbao	10	8	0	2	34	12	16
Barcelona	10	7	1	2	23	11	15
Las Palmas	10	7	0	3	20	18	14
Sevilla	10	6	0	4	25	17	12
R. Madrid	10	4	3	3	15	11	11
Español	10	5	1	4	17	14	11
At. Madrid	10	4	2	4	34	20	10
Valencia	10	4	2	4	23	19	10
Valladolid	10	5	0	5	18	18	10
Celta	10	4	2	4	19	24	12
La Coruña	10	4	1	5	24	28	9
Alavés	10	3	1	6	20	27	6
C. Leonesa	10	2	2	6	13	19	6
Murcia	10	1	2	7	14	31	4
Hércules	10	2	0	8	37	4	5

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)

Osasuna, 6; Real Gijón, 1. Real Oviedo, 3; Baracaldo, 0. Ferrol, 6; Lérida, 0. Zaragoza, 7; La Felguera, 1. Caudal, 4; Santander, 1. Logroño, 1; Tarrasa, 2. Sabadell, 1; Indauchu, 1. Eibar, 4; Sestao, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Caudal	10	6	3	1	23	7	15
Zaragoza	10	7	1	2	25	12	15
Gijón	10	7	0	3	25	15	14
Osasuna	10	5	3	2	21	12	13
Tarazona	10	4	4	2	19	12	12
Oviedo	10	4	3	3	20	17	11
Ferrol	10	3	4	3	15	13	10
La Felguera	10	4	2	4	14	19	10
Santander	10	4	1	5	16	16	9
Lérida	10	4	1	5	13	18	9
Baracaldo	10	2	4	4	13	17	8
Eibar	10	3	1	6	16	19	7
Logroño	10	2	2	6	12	23	6
Sestao	10	2	1	7	24	6	5

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)

Extremadura, 1; Jaén, 3. E. Industrial, 2; Badajoz, 0. E. Tanger, 1; At. Tetuán, 1. Cádiz, 2; Tenerife, 0. Castellón, 3; Jerez, 0. Granada, 3; San Fernando, 1. Málaga, 3; Mestalla, 1. Plus Ultra, 0; Betis, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Jaén	10	9	0	1	30	11	18
Betis	10	6	0	4	20	8	12
E. Industrial	10	5	2	3	18	13	12
At. Tetuán	10	5	1	4	21	18	11
Cádiz	10	5	1	4	22	22	11
Mestalla	10	4	2	4	15	14</	

Más información deportiva

Eizaguirre facilita la lista de los equipos "A" y "B"

Ayer la dió a conocer a la Federación

Madrid. — Esta tarde ha entregado el seleccionador nacional don Guillermo Eizaguirre, al comité directivo de la Federación Nacional de Fútbol la lista de los seleccionados "A" y "B" para los tres partidos internacionales que deberán disputarse este mes.

Equipo "A". — Carmelo; Guillamón, Garay, Campanal; Mauri, Segarra; Miguel, Domenech, Arieta, Maguregui y Collar. Suplentes: Bagur, Orué, Biosca, Pérez Payá y Pahino.

Equipo "B". — Alonso; Argiles, Beltrán, Canito; Gamiz, Zárraga, Liz, Pepllo, Badenes, Uríbe y Tejada. Suplentes: Fazos, Marquitos, Bosch y Agustín. — Alfíl.

Hinchas EXCITADOS

Milán. — Cuatro excitados aficionados al fútbol italiano fueron detenidos ayer por la policía de esta capital, cuando un grupo trató de agredir al jugador itálico uruguayo, Juan Alberto Schiaffino.

Schiaffino fué acusado por los aficionados de haber jugado mal después que el Milán terminó con empate a cero su partido contra el Larosero, de Vicenza.

RIAL, LESIONADO

Madrid. — El jugador del Real Madrid, Héctor Rial, no podrá jugar durante dos semanas a causa de la luxación del codo izquierdo, lesión que se produjo durante el partido de ayer.

El Mirondés ampliamente batido en Villafanca

Perdió por seis tantos a cero

San Sebastián. — En el campo de Arana se ha celebrado el encuentro de fútbol correspondiente a la Tercera División de Liga Villafranca-Mirandés, que terminó en la victoria local, por seis tantos a cero.

Dirigió el partido el colegiado vizcaíno señor Arechaga, que actuó así a los equipos:

"Villafranca": Lasheras, Chechin II, Chechin III, Lasaz, Ibarra, Urbano, Eizaguirre, Arregui, Santos, Miguelín y Dímas.

"Mirandés": Núñez, Echarrí, Nebida, Aramburu, Alvarez, Urrutia, Curiel, Herrero, Grijuela, Arizmendi y Urbicia.

Comenzó el partido atacando el Villafranca, aunque pronto se reunió el Mirandés y hubo momentos de peligro para la meta local que Lasheras supo salvar muy bien.

Replicó el Villafranca y Arregui, tras de driblar a dos contrarios, lanza un centro que, bien rematado por Miguelín, se convierte en el primer gol de la tarde.

A los veinticinco minutos, el Mirandés pierde una buena oportunidad cuando su centro delantero lanza un disparo fuera.

Un minuto más tarde la defensa castellana cede un corner que es sacado por Santos. Arregui recoge y, de modo imparable, consigue el segundo gol para los locales.

A los treinta y cinco minutos, arranca el Mirandés y Curiel marca el gol que es anulado por el árbitro, por fuera de juego de Grijuela.

Poco después Miguelín, metido a un buen disparo, marca por tercera vez el Villafranca y, a los cuarenta minutos, Dímas, previo un excelente servicio de Santos, eleva a 4-0 el resultado.

Durante la segunda parte el juego fue más nivelado. Los mirandeses buscaron con ardor la manera de acortar distancias, mas en vano. A los veinte minutos, fue el delantero centro ordeñado el que rematando un corner que tiró Urbano, marcó por quinta vez. Este tanto fue muy protestado por los toristas, que estimaban no era válido y se originó una larga discusión. Consecuencia de protestas y discusiones fue que el señor Arechaga descretara la expulsión del jugador mirandés Urrutia.

A partir de este momento el encuentro no tuvo el menor interés. Los jugadores castellanos se dedicaron continuamente a protestar las decisiones arbitrales.

Cuando faltaban cinco minutos para el final, Miguelín, recogiendo un con-

tro de Dímas, pasó a Eizaguirre quien estableció el resultado definitivo.

En el Villafranca todo el conjunto actuó bien, empleándose con mucha codicia.

Del Mirandés, Núñez, Echarrí y Aramburu. Varios de los jugadores se caracterizaron por su ejecutivo espíritu de protesta y Grijuela fué amonestado por el árbitro. Este actuó muy bien y con energía.

La selección de Castilla venció a la de Burgos en lucha grecorromana

Madrid. — La selección de Castilla de lucha grecorromana venció a la de Burgos, en un encuentro disputado en el gimnasio de la Delegación Nacional de Deportes. — Alfíl.

Paraguay derrotada por Brasil por 3-0

Río de Janeiro. — Brasil ha derrotado fácilmente al Paraguay por tres a cero en el primer partido del torneo de fútbol "Copa Oswaldo Cruz".

El primer tiempo terminó con uno a cero.

En la primera mitad del partido el árbitro, incomprendiblemente, concede un penalty, por falta, según el propio árbitro, de Izaña al delantero centro. Tirado este castigo, es neutralizado por Castellanos pero no logra sujetarlo y se convierte en el tercer gol del encuentro.

Con este resultado adverso de 3-1 el Juventud, abra sus líneas y dedica sus principales jugadas por los extremos y es en este momento cuando Herrera empieza a funcionar como medio-enlace, y así los 18 minutos de esta segunda parte Pacho saca un corner, entra al remate Rufino, quien logra tocar el balón dejándolo en excelentes condiciones a Herrera que remata fulminante de cabeza a la red. Es el 3-2.

A los 23 minutos, el propio Herrera en jugada personal llega al área y empalma un potente chut que logra el gol del empate para su equipo.

El equipo palentino repliega sus líneas y practica un juego en extremo suave, hasta el punto de que el árbitro, en esta ocasión con acierto, dispone la expulsión de Sánchez, defensa izquierdo y capitán del equipo, por agresión alveosa a Castillo.

Reanudado el juego, y a los 30 minutos se produce una maravillosa jugada de la delantera burgalesa que termina con gol por obra de Rufino. Es el 3-4 a favor del Juventud.

A los 37 minutos Miguelito realiza una buena jugada, cede retrocedido a Herrera y este a Pacho quién tira fuerte y el tiro pega en el larguero, y el rechace lo recoge Eguiguren que pesa a su lesión consigue el quinto gol para su equipo.

Resumiendo: El Juventud no ha hecho un buen partido, pero ha sabido sobreponerse de manera admirable a su contrario consiguiendo de esta forma, pese a la dureza de su enemigo, salir airosos de este encuentro que tanto le interesaba para lograr su clasificación.

El equipo de la Fábrica de Armas, nos recordaba, aquél de otras tardes, pero con menos juego, únicamente por su coraje y tesón.

No posee más que un hábil delantero centro, un extremo derecho rápido y una defensa energética y como hemos dicho, dura, rayando en muchas ocasiones en la dureza.

Por el Juventud, individualmente hablando, diremos, que Castellanos no ha tenido culpa de los goles encajados. La defensa, ha sido la línea que más ha floreado y de ellos, Floren, lento y dudoso en el despeje. La media Herrera-Miguelito, empezó mal para irse recuperando en el transcurso del partido. Y en la delantera, Rufino ha cuajado un buen encuentro, así como Pacho, que ha sido en este partido el conductor excelente de línea y con ganas de jugar.

A este jugador quisieramos verle todas las tardes como ha es-

El Juventud vence en "La Balastera" al "Fábrica de Armas" por 5-3

En el segundo tiempo remontó un 3-1 adverso

Con escaso público y campo completamente embarrado, se jugó el domingo por la mañana, en La Balastera, el encuentro Fábrica Nacional de Armas, Deportivo Juventud, correspondiente al torneo de primera categoría regional general — Grupo Palencia-Burgos—.

Los equipos a las órdenes del colegiado palentino, Sr. Fernández Salagre, se han alineado de la forma siguiente: Fábrica Nacional de Armas: Gato; Montaño, Ibáñez, Suárez; Sardón, González; César, Villán, Tascon, Miguel y Hernández.

Deportivo Juventud: Castellanos, Del Monte, Izarra, Flórez; Herrera, Miguelito; Pacho, Castillo, Eguluguen, Arguayo y Rufino.

Nada más iniciar el partido se registran dos buenos disparos a puerta de Eguiguren que salen rotando el poste.

Presiona el Juventud con intensidad y ante este acoso, los palentinos hacen una energía defensiva, neutralizando los avances de los burgaleses. A pesar de ellos en una cesión de Herrera a Miguelito y de éste a Rufino, se interna el extremo burgales y, tira sobre la marcha consiguiendo el primer tanto a los 30 minutos de la primera parte.

Se endurece el juego por parte de los jugadores palentinos y es Miguelito el primero que sufre estas "caricias" al parecer sin consecuencia puesto que reanuda el juego. El conjunto palentino logra imponerse por su tesón al Juventud y en una falta a los 34 minutos, fuera del área, logra al sacarla, el empate por medio de su extremo derecha.

A los 36 minutos y como consecuencia de esta fuerte presión, consiguen los armeros su segundo tanto al realizar su delantera una bonita jugada que desconcierta a la defensa burgalesa que después de fallar Flórez el despeje, deja solo el extremo derecho para que a placer consiga el despegue. Con el resultado de 2-1 finaliza el primer tiempo.

La segunda parte de este reñido encuentro, puede caracterizarse, concretamente por la sujeción de los jugadores palentinos que se dedican únicamente a la caza del hombre, y así tenemos que registrar las lesiones de Arguayo, que tiene que permitir a extremo y después de Eguiguren, que al parecer es el más "tocado", y que aún así ha continuado luchando con la dura defensa palentina.

A los 10 minutos de esta parte el árbitro, incomprendiblemente, concede un penalty, por falta, según el propio árbitro, de Izaña al delantero centro. Tirado este castigo, es neutralizado por Castellanos pero no logra sujetarlo y se convierte en el tercer gol del encuentro.

Con este resultado adverso de 3-1 el Juventud, abre sus líneas y dedica sus principales jugadas por los extremos y es en este momento cuando Herrera empieza a funcionar como medio-enlace, y así los 18 minutos de esta segunda parte Pacho saca un corner, entra al remate Rufino, quien logra tocar el balón dejándolo en excelentes condiciones a Herrera que remata fulminante de cabeza a la red. Es el 3-2.

A los 23 minutos, el propio Herrera en jugada personal llega al área y empalma un potente chut que logra el gol del empate para su equipo.

El equipo palentino repliega sus líneas y practica un juego en extremo suave, hasta el punto de que el árbitro, en esta ocasión con acierto, dispone la expulsión de Sánchez, defensa izquierdo y capitán del equipo, por agresión alveosa a Castillo.

Reanudado el juego, y a los 30 minutos se produce una maravillosa jugada de la delantera burgalesa que termina con gol por obra de Rufino. Es el 3-4 a favor del Juventud.

A los 37 minutos Miguelito realiza una buena jugada, cede retrocedido a Herrera y este a Pacho quién tira fuerte y el tiro pega en el larguero, y el rechace lo recoge Eguiguren que pesa a su lesión consigue el quinto gol para su equipo.

Resumiendo: El Juventud no ha hecho un buen partido, pero ha sabido sobreponerse de manera admirable a su contrario consiguiendo de esta forma, pese a la dureza de su enemigo, salir airosos de este encuentro que tanto le interesaba para lograr su clasificación.

El equipo de la Fábrica de Armas, nos recordaba, aquél de otras tardes, pero con menos juego, únicamente por su coraje y tesón.

No posee más que un hábil delantero centro, un extremo derecho rápido y una defensa energética y como hemos dicho, dura, rayando en muchas ocasiones en la dureza.

Por el Juventud, individualmente hablando, diremos, que Castellanos no ha tenido culpa de los goles encajados. La defensa, ha sido la línea que más ha floreado y de ellos, Flórez, lento y dudoso en el despeje. La media Herrera-Miguelito, empezó mal para irse recuperando en el transcurso del partido. Y en la delantera, Rufino ha cuajado un buen encuentro, así como Pacho, que ha sido en este partido el conductor excelente de línea y con ganas de jugar.

A este jugador quisieramos verle todas las tardes como ha es-

Satisfacción de la Diputación por la adjudicación de las obras de superestructura entre Burgos y Aranda del ferrocarril "Directo" Gratitud al ministro de Obras Públicas y al director general de Ferrocarriles

Referencia de la Sesión celebrada ayer por la Comisión de Gobierno de la Excmo. Diputación provincial.

Preside el Ilustrísimo señor don Manuel Fernández-Villa y Dorbe, y asisten los señores diputados don Teófilo Rojas Mata, don Marino López Linares, don Virgilio Mazuelo Royo, don Luis de Juan Rubio, don Rafael Miranda Barredo, don Fernando Dancausa de Miguel y don Patricio Alonso Santaolalla; secretario, don Jesús Martínez; interventor, don Saturnino Samperio.

Se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Quedan enterada de la relación de enfermos ingresados en el Hospital provincial médico-quirúrgico por razón de urgencia.

Informar que procede:

Aprobar el proyecto de las obras de terminación del camino de Heribosa a Montejo de Bracamonte, por Arnedo, por su presupuesto de ejecución por administración de 94.712,73 pesetas.

La liquidación de las obras de riego con emulsión asfáltica para la subida de San Miguel en Lerma y que por la Dirección de Obras y Vías provinciales se expide la oportuna certificación por el saldo resultante de pesetas 29.976,97 a favor del contratista.

Las obras realizadas en el camino vecinal de Villabilla de Gumiel a la carretera de Gumiel de Hizán a Huerta de Rey, de la cual no resulta saldo alguno pendiente de abono.

El proyecto de las obras de empleo y consolidación de piedra para la reparación del firme del camino vecinal de Rojas por Quintanarría a Rublacedo de Abajo, por su presupuesto de ejecución por administración de 67.450,83 pesetas.

La liquidación de las obras de empleo y consolidación con máquina apisonadora de 980 metros cuadrados de piedra acopiadados en los paseos del camino vecinal de Galarde a la carretera de Burgos a Logroño.

Adjudicar el suministro de distintos géneros con destino a vestuario de los acogidos en los Est

arqueros.

Al finalizar la reunión se acuerda felicitar al director de la Escuela de Trabajo de esta ciudad, don Julián Lizondo, por el galardón de Primera Medalla otorgada a dicha Escuela en la Exposición Nacional de Centros similares celebrada en Valencia.

El Sindicato de Industrias Químicas celebra por vez primera la festividad de San Alberto Magno

Coincidiendo con la festividad de San Alberto Magno, Patrono de las industrias Químicas, el Sindicato Provincial de Burgos ha organizado, en primer lugar, la celebración de una misa que tendrá lugar a las doce y media de la mañana del día de hoy, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, en la que el asesor eclesiástico de la Delegación Provincial de Sindicatos, muy ilustre señor don Felipe Abad, pronunciará el panegírico del Santo.

A las doce y media de la tarde, en un céntrico y acreditado restaurante de la ciudad, se reunirán en comida de hermandad representaciones de empresas y trabajadores.

Muchas Lavadoras "EDESA" llegan constantemente al público gracias

SOBRE SORPRESA "FUNDADOR"

Así como infinidad de Motos "VESPA" - Cocinas "EDESA"

Receptores "PHILIPS" - Bicicletas "B-H" - Planchas "PHILIPS"

Reloj suizos "AVIA" - Plumas "PARKER" - Medias "VILMA"

Estuches manicura señora - Billeteros de piel - Pitilleras de

piel - Bolígrafos automáticos que ascienden a

Más de 100.000 PREMIOS DE ENTREGA INMEDIATA

SIN CONCURSOS NI SORTEOS SIN MOLESTIAS NI DEMORAS

Para optar a ellos exija el SOBRE SORPRESA al comprar su botella de FUNDADOR

Deleite su paladar y haga realidad sus ilusiones comprando

FUNDADOR

el coñac seco por excelencia, que si siempre estuvo bien

ahora está... ¡como nunca!



El único remedio

Diplomina
EXTRACTO ANTISEBORREICO
LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA<br

Diario de Burgos

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Los zulúes se enfadan
y van a la huelga

Durbán. — Seiscientos zulúes han ido a la huelga por primera vez en la historia. Se trata de conductores de pequeños carrioches parecidos a los "rickshaws" chinos. Estos zulúes iban vestidos con pieles de leopardos y llevaban un penacho de plumas de avestruz en la cabeza. Tipos de carácter siempre alegre, tiraban de los carritos por una modesta cantidad casi siempre voluntaria. Ahora han puesto tarifa fija y los usuarios de los carrioches se han negado a pagarla.

Los zulúes, se han marchado a sus pueblos y han abandonado su negocio a la espera de que se acepten sus tarifas de transporte urbano.—Efe.

Selikan
Tinta estilográfica

Un individuo mata a su esposa a su suegro y a un hermano de éste, en el propio Juzgado

Estaba acusado de haber dado una paliza a su mujer

Grosbeck (Tejas, Estados Unidos). — Un individuo que iba a comparecer ante los tribunales acusado de haber dado una paliza a su mujer, ha matado a esta, a su suegro y a un hermano de éste ante el juez de instrucción. Siguidamente volvió la pistola contra él y se suicidó.—Efe.

UN TÍO DE RITA HAYWORTH HERIDO DE CINCO BALAZOS

Los Ángeles (California). — José Canino, de cincuenta y cinco años, maestro de baile y hermano del padre de Rita Hayworth, no ha convencido a la policía con su declaración de cómo fue herido de cinco balazos en las dos piernas. Dijo que cuando iba a entrar en su coche, aparcado en una calle, un desconocido que lo seguía le ordenó que no se moviera y luego le hizo los disparos.—Efe.

PROVOCA LA MUERTE DE SU MADRE PARA COBRAR EL SEGURO

Dorver (Estados Unidos). — J. Gilbert Graham, el individuo sospechoso de haber provocado la catástrofe aérea en la que pereció su madre, con el fin de cobrar el seguro de vida que ésta había contratado, fue condenado a prisión como falsoificador de cheques. El total de éstos importaba 2.605 dólares y la madre de Graham, con quien él trabajaba, pagó 2.500 con lo que la sentencia quedó en suspenso a reserva del pago a los restantes.

Dos niños resultan muertos y otras tres personas muy graves al ingerir setas

Causa contra unos funcionarios administrativos que en Madrid expedian títulos de Bachiller percibiendo determinadas cantidades

Palma del Condado. — Al salir de una boda los vecinos de esta localidad Juan López Lagares, Juan Martínez Robledo, Juan Díaz Ortiz, Ramón Cañaveral, Juan Antonio Sánchez Rodríguez, decidieron trasladarse a Níjar, apoderándose para ello del camión propiedad de Alfonso Montes Pérez, con el que el primero de los citados trabajaba como ayudante. Al llegar a las proximidades de Villarrasa el vehículo, debido a la exageración de los ocupantes, se estrelló contra un árbol. Resultó muerto Juan Martínez Robledo, de 23 años y heridos de consideración todos los demás.

MUEREN DOS NIÑOS POR COMER SETAS VENENOSAS

Monzón (Huesca). — Dos niños muertos y tres personas más graves han resultado a consecuencia de haber ingerido setas venenosas.

En la tarde del sábado, Antonia Bermúdez falleció a buscar setas y las encontró en gran cantidad en la acequia que discurre cerca de la estación del ferrocarril. Más tarde preparó con ellas una comida que tomaron ella y sus cuatro hijos. Poco después todos

se quejaban de agudos dolores y asustada la madre avisó a unos vecinos y al médico. Este dispuso el inmediato traslado de todos al hospital y esta mañana fallecieron los niños de siete y dos años, María del Socorro y Ángel Hinojosa Bermúdez.

La madre y otros dos hijos se encuentran en tan gravísimo estado, que desconfían de su salvación. El padre se habrá sentido hace tres días para dedicarse al trabajo y al regresar se ha encontrado con este trágico cuadro.—Cifra.

CHECA UN TRENO CON UNA LOCOMOTORA

Tarazona (Navarra). — El automotor que hace el servicio Pamplona-Madrid, chocó, en la estación de Tarazona con una locomotora que se hallaba haciendo maniobras en dicha estación. Por la violencia del choque, la locomotora quedó empotrada en la parte delantera del automotor, salvándose el conductor que, al darse cuenta de la inminencia del choque, se arrojó fuera después de frenar el vehículo.

Vecinos de Tarazona y elementos de la Cruz Roja auxiliaron a los heridos que en número de 20 han sido hospitalizados en esta ciudad.

Entre los heridos se encuentra el obispo de Indias, Padre Ezequiel Ferrando, de 60 años de edad, natural de Génova y residente en Shefford (India).—Cifra.

NUVE SOLDADOS HERIDOS EN OTRO ACCIDENTE

Vichy. — En las cercanías de Torrelodones, a las primeras horas de la tarde del domingo, ocurrió un grave accidente de automóvil en el que resultaron dos heridos graves y siete menos graves, todos ellos soldados del regimiento de Infantería de Montaña número once, destacado en Figueras y que estos días realizan maniobras en Torrelodones.

El accidente se produjo a consecuencia de un patinazo sufrido por el camioneta.

FACILITABAN TÍTULOS DE BACHILLER A UN DÍNERO

Madrid. — En la Audiencia provincial se vio una causa seguida contra siete procesados, tres de los cuales figuraban acusados, porque durante los años 1945 y 1946 aprovecharon de la circunstancia de ser auxiliares administrativos temporales de la Universidad de Madrid, adscritos al servicio del negociado de Examen de Estado, percibían cantidades de dinero para extender papeletas de examen, engañando a los jefes. De esta forma entregaban certificaciones con el sobrobo a alumnos que habían sido suspendidos. Con estos tres procesados comparecen tres más en el banquillo, que se procuraron para si certificaciones de aprobación contrarias a la verdad y una madre a la que se acusa de usar el mismo procedimiento en favor de su hijo mediante entrega de cantidades a auxiliares atendidos.

Ayer, pues cada vez que caía un jugador, el contrario más cercano se acercaba y levantarse, y si uno recibía un porrazo, al momento veía extendida hacia él la mano del que se lo había dado. Vimos buen juego, especialmente por parte del Barcelona, el cual, si ayer le da por tirar a puerta, se lleva los dos puntos a casa.

Y ayer un árbitro, Fombona, que dejó contentos a todos, aunque los del Barcelona se enfadaron un poco con él, en los últimos segundos —decían que se había pasado el tiempo— cuando inesperadamente perdió el partido que, al menos, debieron haber empalado.

SIN que sepamos la explicación cada día hay menos tiempo para cualquier cosa. Se pierde mucho tiempo, ciertamente, pero podríamos decir que se pierde tiempo de prisa. Los espectáculos teatrales y cinematográficos son un todo de ganar tiempo. Se llega a ellos casi sin aliento y todos tienen prisa por salir los primeros. No son, pues, un lugar de reposo para disfrutar de un tiempo que sobra, sino más bien un motivo de impaciencia. Otro síntoma curioso para juzgar el tiempo en nuestro tiempo, los espectáculos empiezan casi a la hora en que acaban en las demás partes del mundo. Se ha perdido el trasciego para la divagación y el ocio nocturno que duraba hasta la madrugada, pero, en cambio, la hora de cenar se ha puesto más tarde, y son muchos los que llenan los bares a las once de la noche. Si observamos en los pocos cafés que van quedando, veremos que todas las peñas están formadas por hombres proyectos o viejos. La juventud no gasta el tiempo, o, quizás, no sabe dialogar.

El Sr. Tamayo, director que goza de gran predicamento, no parece tener interés por lo que se dice en una obra teatral. Si la obra es cosa, así la verben de la Paloma, la alarga cuanto puede, alargando asimismo el escenario para que aquello pueda durar como un solo espectáculo. Rápidamente el incendio se propagó al tanque número 2. Fuerzas de Aviación y los bomberos de Madrid consiguieron sofocar el incendio, en cuatro horas, gracias especialmente a la utilización de los tanques de espuma.

INCENDIO EN CUATRO VIENTOS

Madrid. — En el parque de la Mestranza de Aviación de Cuatro Vientos, se ha declarado esta mañana un incendio al inflar el tanque número 1 de gasolina de la nave-bomba de pruebas para motores de avión. Rápidamente el incendio se propagó al tanque número 2. Fuerzas de Aviación y los bomberos de Madrid consiguieron sofocar el incendio, en cuatro horas, gracias especialmente a la utilización de los tanques de espuma.

Hace unos días, un erregador de comedias para la radio, le dije a un amigo mío que tenía interés de que oyese la adaptación de "Los intereses creados". —¿Y cómo te las has arreglado para reducir esa obra haciendo que no dure sino veinte minutos? El especialista no vaciló un momento en contestar. —Muy sencillo, dijo. La he quitado toda la hojarasca, pero un criterio semejante se ha tenido con el "Cyrano". ¿Qué sería de Shakespeare y de Calderón y de Lope sin hojarasca? No se puede hacer ninguna bella arte contra reloj.

La hojarasca y el tiempo

Por Francisco de COSSIO

Antes se tenía más respeto al tiempo y cuando había que perderlo se perdía con gracia. La velocidad no hace llegar con menos tiempo, pero ahora, como antes se llega tarde a muchas partes y que nos falta tiempo incluso para ser puntuales.

Lo grave es que en tanto que la Medicina nos alarga la vida, las máquinas nos la van acortando. El tiempo se consume ahora con mucha velocidad. Los viejos salones han desaparecido y las sobremesas, prácticamente, no existen. Todos tienen que ir a alguna parte, aunque en aquella parte no tengan nada qué hacer. El teléfono también nos acorta el tiempo. Y es que lo que llamamos ganar tiempo, en realidad, es perderlo. Vivimos entre especiosos veloces que nos empujan a la muerte. Es decir, que se han modificado las normas del tiempo. Que los minutos y las horas han dejado de ser una medida.

Para curarse de esta enfermedad de impaciencia, no hay nada como recluirse en una casa de campo y no moverse sino a caballo. El trío del caballo a lo largo de un camino, nos da la medida del tiempo. El vértigo no puede conducirnos sino a quitar la hojarasca de todo. La vida no se goza sino alargando el espacio y las horas. Tratamos de hacer breve una gran obra de teatro como si fuésemos a pasar el Atlántico en avión. Y con toda esta prisa posiblemente no ha habido nunca tanto ocio como ahora. Hay una falta de ritmo y de medida para el trabajo, y, asimismo, una falta de reposo para el sueño, y una falta de gusto para la divagación.

Radiadores eléctricos

Gómez e Ibáñez, S. A.

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de "Tachín") para DIARIO DE BURGOS.

Fue un domingo tranquilo el de ayer, suave e intrascendente, sin frío ni calor, sin lluvia y sin viento y hasta con solito, y todo.

Un gran gentío acompañó el cadáver de Maximiliano Clava, el cronista taurino que tan popular hizo el seudónimo de "Corinto y oro", fallecido la viernes. El duelo fue presidido por el presidente y el secretario de la Asociación de la Prensa y los sobrinos del difunto. Clava ha muerto a los setenta y seis años de edad. Mañana para la cifra taurina, ya que en el transcurso del mismo han fallecido varios de sus profesionales más caracterizados.

Ayer si que se sobrepasó en Chamartín, de verdad, la cifra de 100.000 espectadores. Y es que Madrid-Barcelona era un gran encuentro sobre el terreno, sobre el césped y sobre el mármol de la mesa del café. El cronista lo pasó muy bien, pues más esas risas cositas que a él tanto le gustan. Veamos cuáles: por de pronto, se jugó cordeadamente, pese a que se vaticinaba una gran dureza por parte de los sazuleños. Ni una patada intencionada, ni un gesto feo, ni una attitude reprochable.

Al revés, pues cada vez que caía un jugador, el contrario más cercano se acercaba y levantarse, y si uno recibía un porrazo, al momento veía extendida hacia él la mano del que se lo había dado. Vimos buen juego, especialmente por parte del Barcelona, el cual, si ayer le da por tirar a puerta, se lleva los dos puntos a casa.

Y ayer un árbitro, Fombona, que dejó contentos a todos, aunque los del Barcelona se enfadaron un poco con él, en los últimos segundos —decían que se había pasado el tiempo— cuando inesperadamente perdió el partido que, al menos, debieron haber empalado.

PARACAIDISTAS

En la recientemente inaugurada Exposición de aeronáutica el escuadrón paracaidista de Alcalá

La Conferencia de Ginebra

(Viene de primera página)

RUSIA E INGLATERRA DE ACUERDO

Ginebra. — La U.R.S.S. se ha apoyado al lado de Gran Bretaña en apoyo de la propuesta canadiense para la admisión en bloque por las Naciones Unidas de dieciocho países que aspiren al ingreso.

Según los funcionarios occidentales, la U.R.S.S. rechaza el plan norteamericano de que quede excluida de dicho bloque Mongolia exterior.

El ministro soviético de Asuntos Exteriores trató de esta cuestión con su colega británico y éste manifestó su conformidad a la admisión de los dieciocho países.

LO QUE MC MILLAN Y MOLOTOV TRATARON

Ginebra. — La reunión del secretario del Foreign Office, Herald Mc Millan, con el ministro soviético de Asuntos Exteriores Molotov en la sede de la delegación soviética duró una hora. Fuentes autorizadas dicen que los dos ministros discutieron la cuestión de IndoChina y el plan canadiense para admitir en bloque a dieciocho nuevos miembros de las Naciones Unidas.

Los informantes añadieron que los dos ministros coincidieron en que el acuerdo de Ginebra del año pasado para convocar elecciones en Vietnam, debe observarse y ser puesto en práctica. Se dice que Mc Millan quedó encargado de hacer presión sobre el Gobierno del Vietnam comunista.

LA ACTITUD NORTEAMERICANA

Nueva York. — Los Estados Unidos han anunciado que no se opondrán al ingreso en las Naciones Unidas de cuatro países considerados como satélites de la Unión Soviética, siempre que trece naciones libres ingresen en la organización.

Estas naciones libres son España, Italia, Austria, Finlandia, Irlanda, Portugal, Camboya, Ceilán, Japón, Jordania, Laos, Libia y Nepal.

Los satélites de Rusia podrán ser Albania, Bulgaria, Hungría y Rumanía "puesto que es indudable", añadió —que Mongolia no puede ser considerada como tal nación. Los Estados Unidos se han opuesto constantemente al ingreso de Mongolia en las Naciones Unidas. La realidad es que el ingreso de las trece naciones libres compensará considerablemente el ingreso de las otras, porque las trece afadirán un prestigio enorme a la Organización.—Efe.

de Henares presenta unos interesantes datos estadísticos relacionados con el empleo de los paracaidas y el índice de accidentes. Según esas cifras, por cada mil lanzamientos efectuados por la citada unidad militar sólo fué preciso emplear el paracaidas de hecho o de emergencia en 2,5 casos, y en los 19.000 realizados hasta la fecha, sin contar los que llevó a cabo la Escuela, sólo se produjeron seis accidentes mortales. Este índice excepcional coloca a España a la cabeza del Mundo en la disminución de riesgos de esta clase.

MILLONES

La aupurima empresa Municipal de Tranvías va a ser calificada en bastante gordo. De un día a otro se publicará la disposición que autorice la emisión de Deuda, con la garantía del Estado, por valor de 1.400 millones

de pesetas. Como bien dice un comentarista, para el ciudadano que gana mensualmente mil pesetas la cifra es de fábula y de la sensación de que los graves problemas de la E.M.T. quedarán con ella —con la cifra— cumplidos para siempre, pero no hay que olvidar que sería más interesante que toda esa millonada la aportación de una fórmula que evitara el que los ingresos fueran inferiores a los gastos. De todas formas, señor comentarista, ya se pueden hacer cosas con 1.400 millones de pesetas. ¿Pues a ver qué hace la empresa. Docecientos mil coches la contemplan.

TIEMPO

De las regiones polares nos vienen "gotas de aire frío", pero de kilómetros cúbicos de tamano, nos ha explicado "Meteo" con su abrumadora técnica. Hay un desequilibrio de estratificación en las capas de tal y de cuál clima —por eso preferimos el gabán diurno y entornos las inferiores, más calientes, escinden con violencia y dan así origen a tormentas y chubascos. Este año será lluvioso —ha asegurado el señor "Meteo" o, por lo menos, nadie sepa, pésa la atmósfera ofrece la característica de inestabilidad y turbulencia.

Las lecciones aplazadas por radio S. E. U., tendrán un carácter de divulgación cultural, en forma amena y suave, de acuerdo con los criterios de enseñanza primaria.

Técnicamente está dirigido el curso por el Centro de Orientación Pedagógica y Extensión Cultural del Ayuntamiento de Madrid, en colaboración con el Servicio Nacional de Radio y Cine del Frente de Juventudes.

Las clases serán martes, jueves y sábados, a las 4,15 de la tarde, a través de Radio S. E. U., en onda normal de 1.219 kc.—246 metros.

Sonido ALTA FIDELIDAD Ruera-Electricidad

Becas en Estados Unidos

Los candidatos a becas en los Estados Unidos para el próximo curso académico serán examinados por la Comisión Asesora mariana miércoles, en la Casa Americana de Bilbao. Los interesados que posean muy amplios conocimientos del idioma inglés y que aún no hayan presentado sus solicitudes y expediente académico podrán hacerlo hasta el mediodía de la misma fecha, dirigiéndose personalmente a la Casa Americana, Buenos Aires, 1, Bilbao, donde serán sometidos a una prueba de inglés. Una vez aprobados pasarán ante la comisión asesora.

Pueden aspirar a estas becas licenciados de las Facultades o Escuelas Especiales, científicas e ingenieros de todas las ramas menores de 30 años y con alguna práctica en su carrera, estudiantes universitarios menores de 22 años y estudiantes de bachillerato o bachilleres comprendidos entre los 16 y los 18 años.

La mañana de ayer tuvo lugar en la sala de juntas de la Delegación provincial de Sindicatos el concurso Subasta para la adjudicación de obras de cuarenta y ocho viviendas de renta reducida y mínima que la Obra Sindical del Hogar ha de construir en Miranda del Ebro, correspondiendo estas viviendas el plan elaborado por la C. N. S. para el periodo 1955-56.

La mesa que interv